

從約翰的職事看神話語的超時性和應時性(一)

家訊

333

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

事是有選擇性的。他寫約翰書信時，也是他回憶記錄約翰福音的時候。那時教會在地面上差不多已有半個世紀，教會光景開始有衰退的現象。教會裡有離道的，也有敵基督的情形。當時約翰一面回憶記錄主耶穌在地所說所行的，另一面因著教會的光景他有很重的負擔想要幫助聖徒。

記載這些事的目的

這次特會的負擔是從約翰的職事看神話語的超時性和應時性。聖經是神的話，神的話是不受時間限制，在任何的環境下都可以應用的。不受時間限制是它的超時性(timelessness)；在任何时候都可以應用是它的應時性(timeliness)。

在新約眾職事裡約翰的職事非常特別，他不僅是最接近主的三個門徒之一，也是使徒中盡職最長的一位。他所寫的約翰福音、約翰書信和啓示錄，又是新約聖經最後完成的。

回憶主在地上的實行

認識神話語的特性

在他這樣長久的盡職期間有一個特點，就是從開始直至第一世紀末葉，都是他親身經歷和親眼目睹。在他寫的福音書和書信裡，他是從太初講起。太初有道，道與神同在，道就是神、論到從起初原有的生命之道，直到啓示錄的末了，講到永世。是從永遠的過去講到永遠的將來。他在一開始就講到永恆的道(logos)，永恆的道就是不受時間限制的，是超時性的。約翰福音

大多數人認為約翰福音、約翰書信和啓示錄是在第一世紀末葉寫的，也可能是約翰被放逐到拔摩海島回來後寫的。約翰福音是記載主耶穌在地上的言行，是在主耶穌盡職後，差不多過了五、六年才寫的。當約翰回憶主耶穌在地所說所行的時候，聖靈就帶領他記載了約翰福音的內容。四福音中馬太、馬可、路加福音是非常相似的，但是約翰福音就有所不同；約翰記載主耶穌在地的職

音六章，主耶穌對門徒說，叫人活著的乃是靈，肉體是無益的；我對你們所說的話，就是靈，就是生命(63節)。這裡的「話」是rhema，就是現時的、現今的，所以是應時性的。盼望我們都能看見神話語的超時性和應時性，這與我們基督徒信心生活有很大的關係。神的話是永恆不變的，我們的信心就是根據神那永恆不變的話。而超時性的話又是應時的，可以應用在每個人的生活中。

在這樣的情形之下，約翰怎麼寫呢？約翰福音只有廿一章，但是從十三至十七章就用了五章來記載主耶穌最後一個晚上所說所行的。用了四分之一的篇幅來記載一個晚上的事情，似乎太不成比例了。不但如此，這五章聖經，這麼多的篇幅，講了這麼多的話，大部分是門徒不明白，也不記得的。但是感謝主，過了五十年，約翰再來回顧追述主所說所行，聖靈也特別帶領他將這樣長的一段話記載下來。

保惠師的工作

十四章25節那裡主說，我還與你們同住的時候，已將這些話對你們說了。但保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，他要將一切的事，指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。你若覺得讀主的話不明白，也不記得，請不要灰心，因為保惠師來，他要將一切的事，指教我們，並且要提醒我們，叫我們想起主對我們所說的一切話。

讓我們讀幾處聖經，看看當時門徒是如何不領會主耶穌所作所說的。約翰福音十三章開始說：逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了，就作了一件很特別的事——為門徒洗腳。挨到西門彼得時，彼得對他說，主阿，你洗我的腳麼。耶穌回答說，我所作的，你如今不知道，後來必明白。彼得說，你永不洗我的腳。耶穌說，我若不洗你，你

就與我無分了。西門彼得說，主阿，不但我的腳，連手和頭也要洗。保惠師這個詞整本新約聖經只有約翰用過，而且又是主耶穌最後一個晚上對門徒說的。這個詞中文譜作保惠師，又叫訓慰師，原文是parakletos，para是在旁邊，kletos是呼喚、叫、說；保惠師就

到了十四章6節，主告訴他們，我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。你們若認識我，也就認識我的父；從今以後，你們認識他，並且已經看見他。腓力對他說，求主將父顯給我們看，我們就知足了。耶穌對他說，腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我麼。人看見了我，就是看見了父；你怎麼說，將父顯給我們看呢？過去我讀這段聖經的時候總覺得門徒們真是糊塗，主耶穌怎麼說，他們都不明白。現在我再讀，看見這就是神話語的超時性和應時性。那天晚上約翰也在其中，他也不大明白主所說所行的。我們豈不也是這樣，也是常常讀聖經卻讀不懂，這是因為對神話語的超時性和應時性沒有看見。神的話是不受時間限制的，是永恆不變的，不管我們懂不懂；若神的話只有超時性的一面，那對我們影響不大，所以神的話又有它應時性的的一面。

看見主就是看見父

到了十四章6節，主告訴他們，我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。你們若認識我，也就認識我的父；從今以後，你們認識他，並且已經看見他。腓力對他說，求主將父顯給我們看，我們就知足了。耶穌對他說，腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我麼。人看見了我，就是看見了父；你怎麼說，將父顯給我們看呢？過去我讀這段聖經的時候總覺得門徒們真是糊塗，主耶穌怎麼說，他們都不明白。現在我再讀，看見這就是神話語的超時性和應時性。那天晚上約翰也在其中，他也不大明白主所說所行的。我們豈不也是這樣，也是常常讀聖經卻讀不懂，這是因為對神話語的超時性和應時性沒有看見。神的話是不受時間限制的，是永恆不變的，不管我們懂不懂；若神的話只有超時性的一面，那對我們影響不大，所以神的話又有它應時性的，一面。

他要將一切的事，指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。你若覺得讀主的話不明白，也不記得，請不要灰心，因為保惠師來，他要將一切的事，指教我們，並且要提醒我們，叫我們想起主對我們所說的一切話。

保惠師這個詞整本新約聖經只有約翰用過，而且又是主耶穌最後一個晚上對門徒說的。這個詞中文譜作保惠師，又叫訓慰師，原文是parakletos，para是在旁邊，kletos是呼喚、叫、說；保惠師就

是在你旁邊說話的一位。

主耶穌對門徒有很重的負擔，他對他

們說了很多的話，在約翰福音十四、十

五、十六這三章裡都題到保惠師這件事。

十四章 16 節說：我要求父，父就另外賜

給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同

在，就是真理的聖靈。這裡說另外一位

保惠師，表示已經有了一位保惠師，而

明顯地主耶穌就是這位保惠師。26 節說：

但保惠師，就是父因我的名所要差來的

聖靈，他要將一切的事，指教你們，並

且要叫你們想起我對你們所說的一切話。

十五章 26 節：但我要從父那裡差保惠師

來，就是從父出來真理的聖靈；十六章

節：然而，我將真情告訴你們；我若是

與你們有益的；我若不去，保惠師就不

到你們這裡來；我若去，就差他來。

主要離世歸父了，門徒都很憂愁，在

最後一個晚上，主耶穌特別將「保惠師

」推介給他們。五十年後，約翰回顧主

耶穌所說所行的，一面又想到當時教會

的光景和需要，就將主耶穌在五十年前

所說所行的交通給他們。五十多年前主

耶穌講的時候，約翰明白得很有限，經

歷得也不多；但是過了五十年，聖靈對

他有開啓，裡面也有經歷，當他寫約翰

壹書時，他論到從起初原有的生命之道，

這裡的道就是 logos，是原有的，超時、

永恆，生命的道。這道是他所聽見、所

看見，親眼看過，親手摸過的。

一卷交通的書信

約翰看到當時教會的情形，就有負擔要將原有的生命之道交通出來。他不僅將超時的、客觀的道交通給他們，乃是將他所經歷過超時的話交通給他們，盼望藉著這樣的交通能將他們都帶到父神並主耶穌基督的交通裡。有人說約翰壹書是一卷交通的書。約翰確有這樣的負擔，也知道若是他們能進到這個交通裡，把這個永恆、客觀、超時的話帶到現實、應時、主觀的經歷裡去，他們的喜樂就

可以滿足。

攔阻我們與神交通的因素

但是在交通裡約翰題醒他們，有兩個攔阻他們與神交通的因素。這兩個難處，一個是罪，一個是世界。

約翰壹書一章講到罪的問題。5-7 節：神就是光，在他毫無黑暗；這是我們從主所聽見，又報給你們的信息。我們若說是與神相交，卻仍在黑暗裡行，就是說謊話，不行真理了。我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。

新約聖經講到罪有單數和複數，單數指罪性，複數指罪行(羅二123)。這裡洗淨我們一切的罪意思是洗淨我們每一個罪，雖然是單數，卻是指著罪行說的。約翰清楚地說出攔阻我們與父交通的第一個指罪性，我們需要在神面前承認我們的罪，神是信實的、是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。

認罪才能恢復與神的交通

到了二章 1 節說，我小子們哪，我將這些話寫給你們，是要叫你們不犯罪。若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是那義者耶穌基督。凡重生得救的人都得了一個不犯罪的生命，若憑這個生

命活就不犯罪，但是我們還有舊生命，還有罪性和罪行，若隨舊生命活，就有犯罪的可能。我們一旦犯了罪就應該承認自己的罪，耶穌的血就能洗淨我們一切的罪。不僅如此，我們還有一位中保

耶穌，這裡的中保也是 parakletos，就是約翰福音十四、十五、十六章講的保惠師。

交通裡。

愛世界就不能愛神

第二個攔阻我們與父並他兒子耶穌基督交通的就是世界。新約聖經講到世界是一個很大的題目。世界(cosmos)有幾方面的意思，一是指被創造的地球，一是指世人，但主要是指世界的系統，因為全世界都臥在那惡者的手下。

約翰壹書第二章講到不要愛世界。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。

解決罪的問題神為我們預備了主耶穌；解決世界的問題神為我們預備了內住的恩膏。20 節，你們從那聖者受了恩膏，並且知道這一切的事。27 節，你們從主所受的恩膏，常存在你們心裡，並不用人教訓你們；自有主的恩膏在凡事上教訓你們；這恩膏是真的，不是假的；你們要按這恩膏的教訓，住在主裡面。這

裡的「常存在你們心裡」，就是約翰福音的「真理的聖靈要與你們同在」；「自有主的恩膏在凡事上教訓你們」就是

「保惠師要在凡事上教導你們」。

我們對罪性和罪行還比較有感覺和容易領會，但對世界就不易對付。世界有不同的時代、不同的潮流、不同的時尚，全世界都臥在那惡者的手下，我們就需要有一位在凡事上教導我們的保惠師。

(特別聚會信息摘錄，朱永毅弟兄講，全文未經講者過目。)

我們不但有一位中保在神面前替我們說話，並且還有內住的恩膏在凡事上教訓我們、向我們說話。保惠師不但在旁邊，而且是說話的；在你旁邊使你覺得安全、不孤單，更重要的是在凡事上教導我們，永遠不離開我們。

一位保惠師；有第一位保惠師今天在父的面前作我們的中保替我們說話，還有另一位保惠師住在我們裡面，就是內住的恩膏，在凡事上向我們說話。神的話語不但是真理，而且是可以實際經歷的。在約翰福音有這樣的記錄，相信是聖靈特別的帶領，不但是為當時的教會，也是為著今天的教會。

要順服恩膏的教訓

親愛的弟兄姊妹，神的話不只給我們有客觀的領會，還需要有主觀實在的經歷。願我們都寶貴主的話，不管明白多少，記得多少，就像當初的門徒那樣。願主藉著他的話常常鼓勵我們。願我們都作一個愛慕主話的人，常常活在他的話中，活在他的交通中，常被提醒，有一位中保在父面前替我們說話，也有一位恩膏在我們裡面常向我們說話，作一個常常順從恩膏教訓的人，如此，客觀超時性的話就會成為我們主觀的經歷。願主恩待我們。

(特別聚會信息摘錄，朱永毅弟兄講，全文未經講者過目。)

各區福音聚會

• 11月 30 日(主日)上午 11:00

銅鑼灣聚會所

• 11月 27 日(週六)晚上 7:30

尖沙嘴聚會所

• 12月 28 日(主日)上午 11:00

新蒲崗、觀塘、大埔、元朗聚會所

聖徒離世

錢要基弟兄於本年十一月一日離世，並於十一月八日下午在香港有安息聚會，十一月十二日在加拿大倫多安葬。

不要愛世界

在約翰的職事裡，他特別題到父和世界這兩個詞。約翰福音開頭他先說神和道。14、18節就說到主耶穌來到地上的目的是要彰顯父。「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光」、「從來沒有人看見神；只有在父懷裡的獨生子將他表明出來。」

撒但用世界得著人

當主耶穌來到世上時，世界一直敵視他。約翰在此特別題到世界的問題。世界(cosmos)在聖經裡有幾種不同的解釋，一是地球，一是世人，還有就是世界的系統，撒但常用此來得著人。但主在世上時，世界並沒有摸著他；因為他說，這世界的王：在我裡面是毫無所有(約十四30)。

約翰福音十三章開始說到主愛世間屬自己的人，就愛他們到底。而下文主耶穌所說和所作的都是說明他怎樣愛世間屬自己的人。

讓我們來看看主怎樣顯示父的一面。

十四章1節：你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。在我父的家裡，有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了；我去原是爲你們預備地方去。6-9節：耶穌說，我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。你們若認識我，也就認識我的父；從今以後，你們認識他，並且已經看見他。腓力對他說，求主將父顯給我們看，我們就知足了。耶穌對他說，腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我麼？16節：

我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在，就是真理的聖靈。26節：但保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，他要將一切的事，指教你們。十五、十六章主再題到父，就是把父推介給他們，要他們對父有認識。

求神保守脫離那惡者

主非常關心門徒仍然留在世上的這件事，於是到了十七章主就爲門徒向父禱告：從今以後，我不在世上，他們卻在世上。我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上(11,15,18節)。等到主復活以後，他先向馬利亞顯現。

過去我不大領會爲何約翰要將這三件事放在一起。何謂今生的驕傲？今生的驕傲和肉體的慾、眼目的慾有何關係？最近兩年我對今生的驕傲有了點領會。今生的驕傲應譯成養生的虛榮。今生就是bios，指屬肉身的需要。路加福音廿一章1-4節，那裡的養生就是bios。主稱讚那個窮寡婦是自己不足，把她一切養生的都投上了。養生是最基本、最起碼的，又是最合法的；但是窮寡婦連最起碼的都願意投上。

以前我不知道怎樣做才是爲弟兄捨命。約翰壹書三章說，凡有世上財物(養生的)，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢(17節)？

不從基本需要上滑出去

親愛的弟兄姊妹，我們很容易從養生的需要上稍微滑出去一點；但是聖經的話是應時的，它沒有說你作甚麼吃甚麼東西就是過份。在美國賓夕凡尼亞州南部有一個區，那裡有一些人是賓州的荷蘭人，他們是從歐洲移民來美國的清教徒，在美國生活了兩三十年，是非常虔誠的清教徒。他們認爲現代所有方便的東西都是世界。他們穿的都是素色的，他們不用汽車，仍用馬車；耕田不用機器，也不用電。那個區是一個旅遊點，交通就是與父並他兒子耶穌基督的交通。

所以他一開始就題到與父的交通要注意，所以他在廿五年前寫約翰壹書時，爲了當時教會的需要，所行所說的，加上自己的經歷，父和世界的對比就顯得非常重要了。所以當他寫約翰壹書時，爲了當時教會的需要，

兩件事情，就是罪和世界的問題。對於罪解決的辦法就是認罪，取用耶穌的寶血，神是信實的，是公義的，必要赦免我們一切的罪，洗淨我們一切的不義(約壹一9)。

至於世界的問題並不簡單。約翰在多年經歷裡，他不但領會主的負擔，知道世界對門徒的影響，他也特別爲世界下了定義。約翰壹書二章說：不要愛世界，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界，和其上的情慾，都要過去；惟獨遵行神旨意的，是永遠常存(15節)。他題到世界上的事有兩種都是和情慾有關的，其實「情慾」這個詞沒有和今生的驕傲。

過去我不大領會爲何約翰要將這三件事放在一起。何謂今生的驕傲？今生的驕傲和肉體的慾、眼目的慾有何關係？最近兩年我對今生的驕傲有了點領會。今生的驕傲應譯成養生的虛榮。今生就是bios，指屬肉身的需要。路加福音廿一章1-4節，那裡的養生就是bios。主稱讚那個窮寡婦是自己不足，把她一切養生的都投上了。養生是最基本、最起碼的，又是最合法的；但是窮寡婦連最起碼的都願意投上。

以前我不知道怎樣做才是爲弟兄捨命。約翰壹書三章說，凡有世上財物(養生的)，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢(17節)？

親愛的弟兄姊妹，我們很容易從養生的需要上稍微滑出去一點；但是聖經的話是應時的，它沒有說你作甚麼吃甚麼東西就是過份。在美國賓夕凡尼亞州南部有一個區，那裡有一些人是賓州的荷蘭人，他們是從歐洲移民來美國的清教徒，在美國生活了兩三十年，是非常虔誠的清教徒。他們認爲現代所有方便的東西都是世界。他們穿的都是素色的，他們不用汽車，仍用馬車；耕田不用機器，也不用電。那個區是一個旅遊點，交通就是與父並他兒子耶穌基督的交通。

有人生活在十八世紀裡。

約翰在寫書信時，沒有說不能超過甚麼樣的生活，聖經裡也從未說現代的東西不可用，但是確實告訴我們，那控制世界背後的惡者，牠的詭計乃是用養生的虛榮來得著人。可是主耶穌絕對不給魔鬼有任何的機會，連養生之物都不要。

神創造人非常奇妙，一面非常脆弱，但另一面又很堅韌。有人在特別的難處下，可以幾天幾夜不吃不喝也能生存，所以少吃一餐少睡一覺是沒有問題的。可是現在生活水準這麼高的情況下，好像不能缺少一點，連吃飯晚一點也不能忍受。主耶穌在接受第一個試探時，就是不讓它有入門的機會。我們一定要有敬虔加上知足的心，慾是從基本需要上稍微放鬆一點，開始之後又會變為癮；吸食者都是從一點點開始的，撒但吸引人上鉤也是這樣。

不要憂愁吃甚麼穿甚麼

約翰題到不要愛世界，人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。為甚麼世界和父有這麼大的關係呢？馬太福音六章主耶穌對門徒說：所以我告訴你們，不要為生命憂慮，吃甚麼，喝甚麼；為身體憂慮，穿甚麼；生命不勝於飲食麼，身體不勝於衣裳麼、所以不要憂慮說，吃甚麼，喝甚麼，穿甚麼。這都是外邦人所求的；你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。你們要先求他的國，和他的義；這些東西都要加給你們了（25，31-33節）。

約翰經過多年的經歷後，回想起主耶穌向他們所說所行的，聖靈也特別提醒他，主對他們的負擔。一面主要把父更多的介紹給他們，要他們認識這位在天上的父，是我們一切的源頭，另一面要他們看見他們雖然在世卻不屬世。

要有敬虔加上知足的心

約翰所寫的不要愛世界，人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了，是非常應時的話。不但是當時的需要，就是應用在今天也是非常貼切的。雅各書四章說，與世俗為友的，就是與神為敵了（4節）。世界和父是互相抵觸不能共存的。主沒有叫我們作足為大利的人。

你們若問我，我該不該作這個作那個。我告訴你，有主所賜的恩膏在凡事上教訓你們。不要去管別人吃甚麼穿甚麼，不要對別人講不要愛世界的道。對付世界的問題，父已經賜給我們，就是內住的聖靈，在凡事上教訓我們。

約翰在第一世紀末葉寫給當時教會的話，對當時是應時的；同樣，今天這些話對我們也是可以實際應用的。願我們都能更多的進到與父並他兒子的交通裡，聖經的話就更能在我們裡面實化，成為我們的經歷和實際。願主憐憫我們。

（特別聚會信息摘錄，朱永毅弟兄講，全文未經講者過目。）

註：特會四堂錄音帶已經製作完畢，弟兄姊妹可在分區圖書組借聽或訂購。
在職特別聚會

今年在職特別聚會將於12月24至27日在長洲明愛營地舉行。由謝德健弟兄帶領。主題是從約瑟生平看聖徒應有的生活。內容是講約瑟的一生。他的童年，他的奴時期、囚禁時期和他的登峰造極以及晚年時期的遭遇，都是今天聖徒在地上的生活的榜樣和鼓勵。

參加對象是50歲以下已受浸的在職聖徒

或家庭主婦。名額295名。為免聖徒因照顧子女而不能赴會，兄姊可以帶同3至11歲小童入營，8歲以下兒童可與母親入住女營舍，其他年齡依性別另行安排。截止報名日期為12月8日或額滿為止。報名表可在各區執事室索取。

新春佈道會快報

98年新春佈道會詩歌錄音帶已經完成，國語及粵版語版共製作了一萬兩千盒。兩期專訊分別於十二月及一月出版，每期印製15萬份。

第一期內容是一個死囚的回憶。見證人是一個孤兒，又是一個吸食者；是一個殺人犯，又是一個死囚。他的大半生出入監獄九次。四十年前他誤入歧途，泥足深陷，生活在刀光劍影，死亡邊緣；天地雖大，他卻無處容身。為求戒毒，他求助於「城寨之光—潘小姐」。在一個離奇的夢境裡，把他從毒癮、仇恨中釋放出來。在戒毒營憑信仰的力量，扭轉了他的餘生。四十年後，他與家人重建親情。他見證說：耶穌救我，重獲新生，生命可貴，須加珍惜。

第二期是一位律師見證怎樣做一個快樂的人。他說成功人士多追求三件事，就是快樂、健康和成功感。他講了四個快樂的祕訣，一是要經過痛苦才有快樂，二是要愛你的伴侶，三是要服用喜樂的良藥，四是與神保持平安的關係。最後他勸喻世人，打開心門，讓耶穌來作救主，就可以成為世界上最快樂的人。

每年的專訊弟兄姊妹廣為派發至港九新界各處，聖靈在人心中的工作雖不為人知，但藉著每年的單張，福音的種子已經傳播。聖經說：「這人撒種，那人收割，這話是真的。」請弟兄姊妹多為此禱告，與神同工，好叫祝福臨到千萬人。

他在書中作了兩個見證：一個是眾所熟悉的慕迪；一個是在貧民區教會的小姊妹。他們都是在初信時，被靈裡之火熱所催促，每天向人傳福音，很希奇，他們每次都問同樣的問題：「你是不是基督徒？」因劈頭一問，儘管叫人不大高興，但是出於聖靈，幾天甚至幾個星期，被問的人心中一直起伏不平，因此不得不回到神前來接受救恩。福音是神的大能。我們不可忘記在主升天時留下的命令，這是每個蒙恩之人之天職—拯教失喪的靈魂，竭力多作主工，個人佈道，並切望有美好的果效。

如何使福音工作有美好的果效，應當切實注意並作到的幾面，作者都有詳盡的勸勉與題醒。這樣，聖靈必充滿他，為主作美好的善工。

願一切愛他遵他命令者，切記傳福音之事奉，尤其是個人的佈道，但願每個神的兒女為此多有擺上，一生充滿喜樂。求主叫你得人如得魚，叫你們的喜樂可以滿足。（平裝 240 頁 拾珍出版社）

書介

「救人靈魂的喜樂」—叨雷著

主耶穌曾應許門徒：「叫你們的喜樂可以滿足。」（約十五11）作者見證他在福音的事奉上嘗到了主喜樂的應許；他並將傳福音的方法，尤其是個人佈道的事奉、條件、程序、果效，以及所遇見的問題，一一詳列下來，叫每一個基督徒都成為個人佈道者，享受主耶穌所應許之喜樂。

本書共分上下兩卷：卷上是救人靈魂的喜樂，共有八篇，講到得人如魚是每個基督徒的事奉，及個人佈道不可缺少的條件；卷下是講聖經中的難題，共有九篇。講如何應付聖經中的難題，怎樣幫助需要勸勉、責備、鼓勵和安慰的基督徒，還講到基督的再來，和如何在恩典裡長進等。

他在書中作了兩個見證：一個是眾所熟悉的慕迪；一個是在貧民區教會的小姊妹。他們都是在初信時，被靈裡之火熱所催促，每天向人傳福音，很希奇，他們每次都問同樣的問題：「你是不是基督徒？」因劈頭一問，儘管叫人不大高興，但是出於聖靈，幾天甚至幾個星期，被問的人心中一直起伏不平，因此不得不回到神前來接受救恩。福音是神的大能。我們不可忘記在主升天時留下的命令，這是每個蒙恩之人之天職—拯教失喪的靈魂，竭力多作主工，個人佈道，並切望有美好的果效。

如何使福音工作有美好的果效，應當切實注意並作到的幾面，作者都有詳盡的勸勉與題醒。這樣，聖靈必充滿他，為主作美好的善工。